

“保健品”和“中介服务”连续两年让消费者最不满意

《北京晚报》消息 15日上午，中国消费者协会对外发布2022年“共促消费公平”消费维权年主题调查报告，六成受访者消费公平感知良好，但线上消费信任度低于线下。“保健品”和“中介服务”连续两年让消费者最不满意。

调查发现，约六成受访者对消费资源、消费待遇和交易规则等议题的公平感知总体较好，但也有65%的受访者表示曾遭遇被不公平对待的情况；从生产加工、市场流通、营销宣传、交易和售后服务等环节来看，32.5%的受访者认为“营

销宣传环节”最容易发生不公平现象，问题相对突出。多数消费者认为未来消费会越来越公平，但需警惕“经营者诚信意识差”“消费信息不透明”等阻碍因素。

调查结果显示，近七成受访者对国内消费环境总体表示放心，约六成受访者对国内互联网经济发展规范程度表示认可，但消费者对线上企业经营者的信任度低于线下企业经营者。随着互联网经济和体验式消费的加速发展，普通消费者对于口碑和评价越发看重，特别关注企业经营活动中

“售后保障”；受访者消费后参与网络评价热情较高，但好中差评信任度呈现分化，“差评”和“中评”的信任度相对高于“好评”；超八成受访者认为经营者进行自我承诺有必要。

近年来，“高热度”消费议题引发消费者高关注舆情，52.3%的受访者表示对“主播薇娅偷逃税被处罚13.41亿”事件印象最深刻。而从消费者反映的最不满意商品和服务类别来看，“保健品”和“中介服务”连续两年居于首位，同时消费者对于“房屋及装修建材”和“物业

服务”两大类别的不满情绪有所加深。互联网服务领域中，消费者强烈建议针对投资理财类、在线支付或转账类、婚恋情感、网络游戏、网络购物等加强监督，值得重点关注。

据介绍，本次消费维权年主题调查还针对消费者行为特征和情绪状态进行测度。调查发现，超四成受访者表示消费存在焦虑情绪，45岁至64岁消费群体焦虑感相对最低；44.4%的受访者认为“收入有限”是制约消费的最主要因素。

(张楠)

邓伦偷逃税 被罚1.06亿

新华社消息 记者15了解到，近期，根据税收监管中的线索，上海市税务局第四稽查局依法对演员邓伦开展税务检查。经查，邓伦在2019年至2020年期间，通过虚构业务转换收入性质进行虚假申报，偷逃个人所得税4765.82万元，其他少缴个人所得税1399.32万元。

据介绍，在税务检查过程中，邓伦能够积极配合检查并主动补缴税款4455.03万元，同时主动报告税务机关尚未掌握的涉税违法行为。综合考虑上述情况，上海市税务局第四稽查局依据相关法律法规规定，按照上海市税务行政处罚裁量基准，对邓伦追缴税款、加收滞纳金并处罚款，共计1.06亿元。其中，对其虚构业务转换收入性质虚假申报偷税但主动自查补缴的4455.03万元，处0.5倍罚款计2227.52万元；对其虚构业务转换收入性质虚假申报偷税但未主动自查补缴的310.79万元，处4倍罚款计1243.16万元。日前，上海市税务局第四稽查局已依法向邓伦送达税务行政处理处罚决定书。

上海市税务局第四稽查局有关负责人表示，税务部门将持续加强对文娱领域从业人员的税收监管，并对协助偷逃税款的相关经纪公司及经纪人、中介机构等进行联动检查，依法严肃查处涉税违法行为，不断提升文娱领域从业人员及企业的税法遵从度，进一步营造法治公平的税收环境。

(王雨萧 桑彤)



国际青少年芭蕾舞比赛

◎反腐进行时

宋太平杨福林 被公诉

新华社消息 河南省人大常委会原党组成员、副主任宋太平涉嫌受贿案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由山西省运城市人民检察院审查起诉。近日，运城市人民检察院已向运城市中级人民法院提起公诉。

新疆生产建设兵团原副司令员，党委原常委、政法委原书记杨福林涉嫌受贿案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由山东省济南市人民检察院审查起诉。近日，济南市人民检察院已向济南市中级人民法院提起公诉。

【美丽乡村行】

交通安全宣传走进老年人群体 让老年人出行更安全

为有效提升农村地区“一老一小”重点人群交通安全意识，伊旗交管大队进农村开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。针对老年人易发生交通事故的特点，民警耐心为老年人讲解横穿马路、闯红灯、逆行等交通违法行为的危害，告诉大家如何安全乘车、骑乘摩托车要戴头盔、老年人代步车其实并不安全等交通安全知识，同时发放宣传资料，提升了老年人交通安全意识，取得了良好的宣传效果。

文/李军 刘燕